

蓝色淮河

# 忆党史 重温峥嵘岁月

## ——凤阳县党史大事件回顾

说凤阳，道凤阳，凤阳是个好地方。

凤阳地处安徽省东北部，淮河中游南岸，总面积1949.5平方公里，蒙大自然的厚爱，馈赠给凤阳一方名胜水，孕育了内涵厚重的淮河文化，哺育了一代农民皇帝朱元璋，造就了“敢为天下先”的小岗人。凤阳也因此以“帝王之乡”“花鼓之乡”“改革之乡”“石英之乡”“曲艺之乡”和“中国民间文化艺术之乡”，享誉海内外。

滔滔淮河，奔流不息；中都古城，傲然挺立。跨越百年，党旗引领下的凤阳人民正以踏石留印、抓铁有痕的劲头，奋力开创凤阳发展新局面，续写新时代新辉煌。



部分“六十”“七十”“八十”“九十年”纪念大会合影



签下分到户的第10枚“红手印”



凤阳县政府广场

### 大事记

#### 1926年2月

在上海、南京的求学进步青年朱皖白、陈醒梦在凤阳县府城镇安东桥成立了皖东地区建立的最早的党组织——中共凤城临时小组，燃起皖东革命的熊熊之火。

#### 抗日战争时期

凤阳的主要城镇虽然被日军占领，但在中国共产党的领导下，凤阳人民积极开展抗日救亡运动，组织凤阳民族解放先锋队和抗日游击队，战斗在广大的农村和山区，先后建立了定凤怀县、凤定嘉县、盱凤嘉县抗日民主政府，成为淮南抗日根据地的重要组成部分。

#### 1950年

凤阳县人民政府党组成立。

#### 1953年4月

在抗美援朝战争期间，年仅19岁的中国人民志愿军空军飞行员韩德彩击落美国“第一流的喷气飞机空军英雄”、“双料王牌驾驶员”、第五十一联队上尉小队队长哈罗德·费席尔驾驶的战机，世界再次为之震惊。

#### 1955年3月28日至4月1日

中国共产党凤阳县第一次代表大会在府城召开，选举产生16名县委常委，组成中国共产党凤阳县第一届委员会。

#### 1958年6月1日

中共凤阳县委召开全县工业扩大会议，总结工业生产情况，制定1958年工业生产计划。大会组织与会人员参观武店乡发动群众投资办工业的展览馆和武店炼铁厂，掀起大办工业的高潮。

#### 1961年3月

撤销蚌埠专区，恢复成立滁县专员公署，凤阳县属滁县专区。

#### 1968年9月8日

经滁县专区革命委员会批准，全县7个区、2个镇、41个人民公社均成立了革命委员会，实现了全县“一片红”。

#### 1978年12月

小岗村18位农民在“大包干”生死契约上按下鲜红的手印，实行“大包干”，揭开了中国农村改革蔚为壮观的一页。

#### 1993年1月

撤销滁县地区，设立省辖滁州市，凤阳县属滁州市。

#### 2009年11月6日

凤阳县小岗村党委第一书记、村委会主任沈浩因积劳成疾，猝逝在工作一线，年仅45岁。在他生命最后的2000多个日日夜夜里，将自己的生命融进中国农村改革第一村——小岗村，将名字永远铭刻在小岗村百姓心头，书写了小岗村新传奇。

#### 2016年4月25日

习近平总书记来到了中国农村改革的发源地凤阳县小岗村，下麦田、进农家。他来到“当年农家”院落，了解当年18户村民按下红手印，签订大包干契约的情景。习近平总书记感慨道：“当年贴着身家性命干的事，变成中国改革的一声惊雷，成为中国改革的标志。”

#### 2018年1月25日

安徽福莱特光伏玻璃有限公司年产90万吨光伏组件盖板玻璃项目投产仪式在凤阳县凤宁现代产业园（硅工业园）举行，世界上最大的光伏玻璃生产线正式投产。

#### 2019年12月6日

凤阳县进入2019年度全国投资潜力百强县(市)行列，标志着凤阳县近年来经过不懈努力在投资环境营造等方面有了很大的改善和提升，蕴藏着巨大的投资潜力。

回顾历史，缅怀先烈，凤阳人民将倍加珍惜今天来之不易的幸福生活；铭记历史，继往开来，凤阳人民将更加坚定跟党走的信心。



农机助力丰收



福莱特光伏玻璃有限公司



钟馗